



大会
第三十八届会议
巴黎，2015 年

38 C

United Nations
Educational, Scientific and
Cultural Organization

Organisation
des Nations Unies
pour l'éducation,
la science et la culture

Organización
de las Naciones Unidas
para la Educación,
la Ciencia y la Cultura

Организация
Объединенных Наций по
вопросам образования,
науки и культуры

منظمة الأمم المتحدة
للتربية والعلم والثقافة

联合国教育、
科学及文化组织

38 C/66

2015 年 11 月 6 日

原件：英文

议程项目 4.19

宣布 7 月 26 日为“保护红树林生态系统国际日”

说 明

依据：第 197 EX/41 号决定。

背景：应厄瓜多尔的要求，并且在拉丁美洲及加勒比地区组的支持下，议程项目 41 “宣布 7 月 26 日为‘保护红树林生态系统国际日’”被纳入执行局第一九七届会议议程。第 197 EX/41 号决定请总干事支持为促成宣布“保护红树林生态系统国际日”所做的一切努力，请总干事将这个项目列入大会第三十八届会议议程，并建议大会第三十八届会议就这个议题通过一项决议。

目的：本文件介绍了关于宣布保护红树林生态系统国际日的建议的理由、目标和其他重要资料。

需作出的决定：第 2 段。

宣布保护红树林生态系统国际日

1. 执行局审议了这个项目之后，建议大会第三十八届会议通过一项决议，宣布保护红树林生态系统国际日。

2. 鉴于以上所述，大会可以考虑通过如下决议草案：

大 会，

1. 审议了第 38 C/66 号文件，

2. 虑及红树林是一种独一无二、特殊而又脆弱的生态系统，因其存在、生物量和生产力的而人类提供了实实在在的益处，提供了林业和渔业产品及服务，还有助于保护海岸线，在减轻气候变化的影响和保证当地社区粮食安全两方面更是尤为重要，

3. 忆及促进人类与自然环境之间的和谐关系，重视具有特别重要性和脆弱性的生态系统，是教科文组织及其国际科学计划的部分要旨，

4. 认识到世界各地将每年的 7 月 26 日作为保护红树林生态系统国际日来庆祝，而联合国或其任何机构均尚未宣布一个相关国际日，

5. 还忆及在教科文组织的人与生物圈（MAB）计划、国际水文计划（IHP）以及当地和土著人的知识体系（LINKS）项目框架内，教科文组织已经与合作伙伴制定了一项关于红树林与可持续发展问题的公开倡议，

6. 要求总干事采取适当措施并建立相关机制，以宣布 7 月 26 日为保护红树林生态系统国际日；

7. 还要求总干事：

(i) 倡导举办保护红树林生态系统国际日纪念活动；

(ii) 支持开展经正式认可的当地、国家、地区和国际活动，作为这项年度纪念活动的一部分；

(iii) 鼓励会员国、政府间和非政府组织、大学、研究中心、民间社团、学校和其他当地利益攸关方积极参与这项活动。

附 件

解释性说明

1. 在拉丁美洲和加勒比地区组的支持下，厄瓜多尔建议教科文组织执行局在第一九七届会议议程中列入一个项目，宣布设立保护红树林生态系统国际日。
2. 这项建议着重强调，红树林生态系统对于保护海岸线、减缓气候变化和保障当地社区粮食安全都具有重要意义。建议还强调指出，通过如下几个方面，红树林生态系统与教科文组织之间存在多重关联：例如人与生物圈（MAB）计划、当地和土著人的知识体系（LINKS）计划、国际水文计划（IHP）、《世界遗产公约》和世界地质公园网络。
3. 人与生物圈计划的世界生物圈保护区网络已有大约 84 处保护区内生长着红树林。这些生物圈保护区多位于发展中国家和小岛屿发展中国家（SIDS），例如海地的拉塞莱生物圈保护区、圣多美和普林西比的普林西比岛、以及中国的山口红树林生物圈保护区和越南的芹椰红树林生物圈保护区等其他生物圈保护区。基里巴斯的菲尼克斯群岛保护区是包含红树林生态系统的世界遗产之一。世界地质公园网络也包含红树林，例如马来西亚的兰卡威地质公园。
4. 2013 年以来，教科文组织与南太平洋常设委员会、保护国际厄瓜多尔分会及伊沃斯基基金会合作，借助人人与生物圈计划的工作，在拉丁美洲和加勒比地区支持一项关于红树林和可持续发展问题的公开倡议；具体说来，是通过伊比利亚美洲和加勒比人与生物圈网络、国际水文计划以及当地和土著人的知识体系。
5. 在《养护东南太平洋红树林区域行动计划》的拟定过程中，智利、哥伦比亚、厄瓜多尔、巴拿马和秘鲁政府的代表指出，很多国家已然在每年的 7 月 26 日庆祝保护红树林生态系统国际日，而这个日子尚未得到联合国或任何联合国机构的认可，因此建议教科文组织承认保护红树林生态系统国际日。人们注意到，在厄瓜多尔国内，红树林的使用者过去 17 年来一直在这一天举行庆祝活动。
6. 与这个国际日有关的活动将由会员国和相关机构开展，不会给教科文组织的正常预算造成任何直接财务影响。